
 Ata  da  3ª  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de  Geociências  da  Universidade  Federal  de  São 

 João  del-Rei.  Aos  dezessete  dias  do  mês  de  maio  de  dois  mil  e  vinte  e  três,  às  quatorze  horas, 

 deu-se  início  à  Reunião  Departamental  Remota  com  a  presença  do  docente  Múcio  do  Amaral 

 Figueiredo,  chefe  do  Departamento  de  Geociências.  Também  estiveram  presentes  os  docentes 

 Adelaine  Ellis  Carbonar  dos  Santos,  André  Batista  de  Negreiros,  Bjorn  Gucker,  Iola  Gonçalves 

 Boëchat,  Ivair  Gomes,  Leonardo  Cristian  Rocha,  Márcio  Roberto  Toledo,  Patrícia  Martinelli, 

 Rafael  Roxo  dos  Santos,  Tatiane  Marina  Pinto  de  Godoy  e  Vicente  de  Paula  Leão  .  O  professor 

 Gabriel  Pereira  se  encontra  em  licença-paternidade.  A  docente  Silvia  Elena  Ventorini  justificou 

 a  sua  ausência  por  estar  em  viagem  a  trabalho  a  Portugal  e  Espanha,  conforme  afastamento 

 aprovado  na  assembleia  do  dia  08  de  março  de  2023.  A  docente  Carla  Juscélia  de  Oliveira 

 Souza  justificou  sua  ausência  devido  à  participação  do  21  Seminário  Cláudio  Peres  na  PUC  em 

 Belo  Horizonte-MG.  Logo  após  foram  aprovadas  por  unanimidade  as  justificativas  de  ausência. 

 Em  seguida,  o  chefe  do  Departamento  expôs  a  pauta  :  1)  Aprovação  da  participação  dos 

 docentes  Leonardo  Cristian  Rocha,  Múcio  do  Amaral  Figueiredo  e  Silvia  Elena  Ventorini 

 no  projeto  intitulado  Collaborative  and  Inclusive  Mapping  of  Tefé  (Mapeamento 

 Colaborativo  e  Inclusivo  de  Tefé).  O  projeto  é  desenvolvido  por  meio  de  uma  parceria 

 entre  o  Programa  de  Pós-Graduação  em  Geografia-  PPGEOG/UFSJ,  o  Centro  de  Estudos 

 Superior  de  Tefé  da  Universidade  do  Estado  do  Amazonas/UEA,  a  Defesa  Civil  de  Tefé  e  a 

 organização  sem  fins  lucrativos  dos  Estados  Unidos,  com  sede  em  Washington 

 “Humanitarian  OpenStreetMap  Team  (HOT)”,  e  que  financia  o  projeto.  2)  Nomeação  da 

 comissão  responsável  pela  atualização  do  Programa  de  Desenvolvimento  e  Qualificação 

 Docente  do  DEGEO.  3)  Indicação  dos  encargos  didáticos  dos  cursos  de  Geografia 

 (Bacharelado  e  Licenciatura)  para  o  2º  semestre  letivo  de  2023.  4)  Indicação  dos  encargos 

 didáticos  do  curso  de  Arquitetura  para  o  2º  semestre  letivo  de  2023  e  informe.  Em  seguida 

 iniciaram  as  deliberações.  1)  Aprovação  da  participação  dos  docentes  Leonardo  Cristian 

 Rocha,  Múcio  do  Amaral  Figueiredo  e  Silvia  Elena  Ventorini  no  projeto  intitulado 

 Collaborative  and  Inclusive  Mapping  of  Tefé  (Mapeamento  Colaborativo  e  Inclusivo  de 

 Tefé).  O  projeto  é  desenvolvido  por  meio  de  uma  parceria  entre  o  Programa  de 

 Pós-Graduação  em  Geografia  -  PPGEOG/UFSJ,  o  Centro  de  Estudos  Superior  de  Tefé  da 

 Universidade  do  Estado  do  Amazonas/UEA,  a  Defesa  Civil  de  Tefé  e  a  organização  sem 

 fins  lucrativos  dos  Estados  Unidos,  com  sede  em  Washington  “Humanitarian 

 OpenStreetMap  Team  (HOT)”,  e  que  financia  o  projeto.  Participação  aprovada  por 

 unanimidade.  2)  Nomeação  da  comissão  responsável  pela  atualização  do  Programa  de 

 Desenvolvimento  e  Qualificação  Docente  do  DEGEO.  Foi  aprovado  por  unanimidade  os 

 nomes  dos  docentes  Múcio  do  Amaral  Figueiredo,  Adelaine  Ellis  Carbonar  dos  Santos  e  Patricia 

 Martinelli.  3)  Indicação  dos  encargos  didáticos  dos  cursos  de  Geografia  (Bacharelado  e 

 Licenciatura)  para  o  2º  semestre  letivo  de  2023.  Foram  aprovados  por  unanimidade  os 



 seguintes  encargos  didáticos:  Cartografia  Temática  (Bach.):  Silvia  Ventorini;  Fundamentos  de 

 estatística  (Bach.)  DEMAT;  Elementos  de  Sociologia  (Bach.):  DECIS;  Geomorfologia  I  (Bach.): 

 Mucio  Figueiredo;  Hidrologia  e  Recursos  Hídricos  (Bach.):  André  Negreiros;  Sistema  de 

 Informações  Geográficas  (Bach.):  Gabriel  Pereira;  Pedologia  (Bach.):  Leonardo  Rocha; 

 Geografia  Urbana  (Bach.):  Tatiane  Godoy;  Geoecologia  (Bach.):  Iola  Boechat;  Geografia  do 

 Brasil  I:  Espaço  Natural  (Bach.):  Bjorn  Gucker;  Geografia  Econômica  (Bach.):  Márcio  Toledo; 

 Optativa  (Bach.):  Métodos  e  Técnicas  em  Mapeamento:  Silvia  Ventorini;  Optativa  (Bach.): 

 Múcio  Figueiredo; Optativa  (Bach.):  Tatiane  Godoy;  Geografia  e  Turismo  (Bach.):  Ivair  Gomes; 

 Organização  do  Espaço  Mundial  (Bach.):  Ivair  Gomes;  Geografia  Cultural  (Bach.):  Adelaine 

 Santos  e  Patricia  Martinelli;  Cartografia  Temática  (Lic.):  Silvia  Ventorini;  Geomorfologia  (Lic.): 

 Mucio  Figueiredo;  Fundamentos  de  Estatística  (Lic.):  DEMAT;  História  do  Pensamento 

 Geográfico  (Lic.):  Adelaine  Santos;  Cartografia  Escolar  (Lic.):  Carla  Souza;  Geografia  Urbana 

 (Lic.):  Tatiane  Godoy;  Pedologia  (Lic.):  Leonardo  Rocha;  Políticas  Educacionais  do  Brasil 

 (Lic.):  DECED;  Didática  do  Ensino  de  Geografia  (Lic.):   Patricia  Martinelli;  Elementos  de 

 Sociologia  (Lic.):  DECIS;  Geografia  Econômica  (Lic.):  Márcio  Toledo;  Psicologia  da  Educação 

 (Lic.):  DPSIC;  Teoria  e  Método  em  Geografia  (Lic.):  Rafael  Roxo;  Gestão  e  Cotidiano  Escolar 

 (Lic.):  DECED;  Tópicos  Especiais  3  -  Optativa  (Lic.)  (33hs)  :  Carla  Souza;  Tópicos  Especiais  3 

 -  Optativa  (Lic.):  Vicente  Leão;  Estágio  Supervisionado  II  (Lic.):  Carla  Souza;  Formação 

 territorial  do  Brasil  (Lic.):  Rafael  Roxo;  Ecologia  Geral:  (Lic.):  Iola  Boechat;  Projetos 

 integrados  em  formação  de  professores  (Lic.):  Vicente  Leão;  Hidrologia  (Lic.):  André 

 Negreiros;  Estágio  Supervisionado  4  (Lic.):  Vicente  Leão.  Eletiva  3  (Lic.):  Eletiva  4  (Lic.)  4) 

 Indicação  dos  encargos  didáticos  do  curso  de  Arquitetura  para  o  2º  semestre  letivo  de 

 2023  .  Foram  aprovadas  por  unanimidade  as  seguintes  indicações:  Estudos  Socioeconômicos  (36 

 hs):  Adelaine  Santos;  Módulo  Planejamento  Regional,  Urbanismo  e  Políticas  Públicas  (MOD 

 PRP):  Geografia  Urbana  (36  hs):  Patricia  Martinelli.  Logo  em  seguida  foram  repassados  os 

 informes.  Informe  sobre  a  empresa  Júnior  ProGeo,  com  a  fala  dos  discentes  André  Tallens,  Jean 

 Euzebio  Lima  Oliveira,  Rafael  Hordones,  Heloísa  Leão  e  Karen  Vitória.  Os  representantes 

 comunicaram  e  justificaram  o  encerramento  das  atividades  da  Empresa  Júnior  em  Geografia 

 (PROGEO).  Nada  mais  havendo  a  tratar,  encerrou-se  a  reunião  às  15:45  (quinze  horas  e 

 quarenta  e  cinco  minutos),  e,  eu,  Alexandre  Silva  do  Nascimento,  secretário  do  departamento  de 

 Geociências,  lavrei  a  presente  ata,  que,  depois  de  lida  e  aprovada,  deverá  ser  assinada  pelos 

 presentes  via  sistema  eletrônico  (SIPAC).  São  João  del-Rei,  dezessete  de  maio  de  dois  mil  e 

 vinte e três. 
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